
Modelová ukázka Matematika A B413001

Úkol 1.
Př́ıklad: Načrtněte graf nějaké sudé funkce f , která nemá maximum s definičńım
oborem D(f) = R/{0}, která má limx→0f(x)=−2 a limx→−∞ f(x) = −4. Bod (−3, 2)
je inflexńı.

• Je funkce, jej́ıž graf jste nakreslili spojitá?

• Je funkce, jej́ıž graf jste nakreslili prostá?

Úkol 2.
Př́ıklad: Vypočtěte prvńı derivaci funkćı:

a) f(x) =

√
x4 + sin(x) + 5

cos2(x2 + 5)
, pro x ∈ (−∞,+∞)

b) f(x) = arccotg4(ln(x2 + 1))− 5sin(x+ 4), pro x ∈ (−∞,+∞)

Úkol 3.
Př́ıklad: Určete obor hodnot funkce f(x) = 2− 4

ln(x)+3

Úkol 4.
Př́ıklad: Vypočtěte:

a) lim
x→1

cos(x)− x

2x3 − x2
b) lim

x→0

2arctg(x)− 2x

x2 − sin(x)

Úkol 5.
Př́ıklad: Mějme funkci f(x) = ex

4−x2
:

• Určete intervaly, na kterých je funkce f rostoućı, resp. klesaj́ıćı.

• Najděte lokálńı extrémy funkce f .

• Rozhodněte o paritě funkci f .

Úkol 6.

Př́ıklad: Funkce f(x) =
(

4
−
√
4x−2

)2

je prostá, tedy k ńı existuje inverzńı funkce

f−1. Najděte funkčńı předpis a definičńı obor této inverzńı funkce.

Copyright © Stelifera Academy



Úkol 7.
Př́ıklad: Mějme funkci f definovanou na R předpisem:

f(x) =

{
ex−e
x−1

, pro x ∈ (−∞; 1) ∪ (1;∞),

C, pro x = 1,

kde C je reálná konstanta.

• Určete konstantu K tak, aby byla funkce f v bodě x0 = 1 spojitá.

• Napǐste rovnici tečny ke grafu funkce f v bodě T = [1; f(1)].

Copyright © Stelifera Academy


